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»ایران حکومت طالبان را به رسمیت 
نمی‌شناسد و منتظر شکل‌گیری دولت 
فراگیر در این کشور است«. این موضعی 
است که از ابتدای بازگشت طالبان به 
افغانستان از سوی مقامات جمهوری 
اسامی ایران درباره حضور این گروه 
بنیادگرا در کشور همسایه مطرح‌ شده 
است؛ اما دیروز داستان بار دیگر رنگ 
دیگری به خود گرفت وقتی‌که در 
واپسین لحظات کاری و تصمیم لحظه 
آخری دولت سیزدهم، کنسولگری 
افغانستان در مشهد، به طور رسمی 

تحویل نماینده طالبان شد.
»فیض‌الرحمن عطایی« به‌عنوان 
سرپرست جدید کنسولگری افغانستان 
در مشهد آغاز به کار کرد و در سخنانی 
در تالار غازی امان‌الله خان کنسولگری 
افغانستان در مشهد از موافقت جمهوری 
اسامی ایران برای پذیرش او به عنوان 
سرپرست این نمایندگی و تلاش‌ها و 
خدمات جابر انصار، سرکنسول سابق 

تشکر و قدردانی کرد.
اسفندماه 1401 نیز دولت ایران 
سفارت افغانستان در تهران را تحویل 
طالبان داد. اقدامی که واکنش‌های منفی 
بسیاری در پی داشت و مشروعیت‌بخشی 
به این رژیم ارزیابی شد. وزارت خارجه 
در پاسخ به انتقادات اعلام کرد که ایران، 
دولت طالبان را به رسمیت نمی‌شناسد، 
اما سفارت افغانستان در تهران را تحویل 
آن‌ها خواهد داد تا به امور شهروندان 

افغانستانی در ایران رسیدگی کنند.

وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی 
ایران در اطلاعیه‌ای تاکید کرد: موضوع 
تحویل و تحول سفارت افغانستان 
در تهران، امری داخلی)مربوط به 
افغانستان(بوده و به هیچ عنوان وزارت 
 امور خارجه ایران به موضوع مزبور، ورود 

نکرده است. 
در این اطلاعیه تاکید شد که وزارت 
امور خارجه جمهوری اسامی ایران، 
هیچ سند یا تجهیزات یا هر شیئ دیگری 
که متعلق به سفارت افغانستان در تهران 

بوده را، تحویل نگرفته است.
سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وقت 
وزارت امور خارجه نیز با رد برخی مطالب 
مطرح‌شده درخصوص فعالیت‌های 
آینده سفارت افغانستان در تهران، 
گفت: فعالیت‌های دیپلماتیک سفارت 
افغانستان در تهران همانند تمامی 
سفارتخانه‌های خارجی در چارچوب 
اصول و قواعد تعریف‌شده کنوانسیون 
۱۹۶۱ وین در خصوص روابط دیپلماتیک 
قرار دارد و هیچ‌گونه تغییر و تحولی خارج 

از آن ممکن نیست.

تحویل سفارت به طالبان، 
بی‌درایتی بود

همان زمان دیپلمات پیشین 
کشورمان با یادآوری این که امارت 
اسامی هنوز از سوی سازمان ملل و 
هیچ کشور دیگری در دنیا به رسمیت 
شناخته نشده است، گفت: وضعیت قبلی 
سفارت افغانستان با حضور سرپرست 
پیشین به نوعی توازن ایجاد می‌کرد، 
چون افغانستان فقط طالبان نیست و اقوام 

مختلفی در این کشور زندگی می‌کنند. 
محسن روحی صفت در گفت‌وگو با ایسنا 
تصریح کرد: شخصی که قبلا با توافق 
طالبان به عنوان سرپرست تعیین شده، 
هم ملاحظه طالبان را می‌کرد هم بقیه 
اقشار، به همین دلیل به هم خوردن این 

مساله با درایت نبوده است.
وی خاطرنشان کرد: سیاست و 
دیپلماسی نیاز به درایت، توازن و تعادل 
دارد. در تحویل سفارت افغانستان به 
طالبان هم اگر با درایت بیشتری برخورد 

می‌شد،  این واکنش‌ها پیش نمی‌آمد.

سفت‌تر شدن پای طالب‌ها در ایران
با این حال دیروز بار دیگر اقدامی 
مشابه صورت گرفت و پای طالب‌ها را 
در سرزمین ایران محکم‌تر کرد. این 
درحالی است که ارتباط با طالبان برای 
ایران همزمان با مسائل و چالش‌هایی 
همچون: امنیت مرزی، موضوع حق‌آبه 
هامون، هجوم روزانه هزاران افغان به 

مرزهای کشور، و ... روبه‌روست.

سابقه رابطه ایران و طالبان
در اولین دوره حضور طالبان در 
افغانستان که مصادف با دهه ۹۰ میلادی 
بود ایران برخلاف اکنون که از پسر شاه 
مسعود در برابر این گروه افراطی هیچ 
حمایتی نکرد به حمایت از ائتلاف شمال 
به رهبری احمدشاه مسعود برخاست 
چراکه با کشتار شیعیان افغانستان و 
رفتارهای تندروانه طالبان با هزاره‌های 
این کشور به‌شدت مخالف بود و این 
مخالفت تا جایی‌ پیش رفت که ایران پس 
از قتل ۱۱ دیپلمات خود در مزار شریف 
به دست طالبان در سال ۱۹۹۸ میلادی 
در آستانه یک حمله بزرگ به افغانستان 
 و رویارویی با این گروه افراط‌گرا 

قرار گرفت. 
ایران نیرویی متشکل از 70 هزار سرباز 
را در مرز مستقر کرد و این‌گونه بود که 
طالبان در ادامه دریچه‌های سد کجکی 
روی رود هیرمند را بست و میزان آب 
ورودی به ایران را در دوره خشک‌سالی 
به‌شدت کاهش داد. خشک‌سالی و قطع 
آب توسط طالبان باعث ویرانی زیست‌بوم 

دریاچه هامون شد.

پس‌ازآن در دولت سید محمدخاتمی 
داستان دیگرگونه شد و پس از ماجرای 
11 سپتامبر؛ ایران هنگام حمله آمریکا 
به افغانستان به نیروهای آمریکایی 
کمک نظامی و اطلاعاتی کرد، و در 
کنفرانسی که در سال ۲۰۰۲ برای 
بازسازی افغانستان در شهر بن در آلمان 

برگزار شد، حضوری فعال داشت.
و در همین راستا هم بود که در اکتبر 
۲۰۰۲، یعنی یک سال بعد از سقوط 
حکومت طالبان، دریچه‌های سد کجکی 

یک‌بار دیگر به سوی ایران باز شد.
اما این رویکرد دیری نپایید و همکاری 
ایران و آمریکا علیه طالبان بعدازاین 
که دولت بوش ایران را به عنوان محور 
شرارت مطرح کرد متوقف شد. ایران که 
انتظار حضور ناگهانی آمریکا در مرز‌های 
شرقی‌ و غربی خود را نداشت به همراه 
تشدید تنش‌ها بر سر برنامه هسته‌ای 
و موشکی رویکرد خود را تغییر داد و 
حضور منطقه‌ای آمریکا را تهدیدی بزرگ 
خواند و بر همین مبنا هم بود که به اعتقاد 
بسیاری از تحلیلگران تهران راه مقابله 
با دشمن دیرینه خود را در حمایت از 

گروه‌های ضدآمریکایی دید.
با ظهور داعش و اتفاقاتی که پس‌ازآن 
در منطقه رخ داد، ایران امریکا را مسبب 
آن خواند و رویکرد خود را هرروز 
مستحکم‌تر کرد تا زمانی که حکومت 
مرکزی افغانستان بی هیچ مقاومتی 
کشور را تسلیم طالبان کرد و این‌گونه بود 
که طالبان که زمانی افراط‌گرا بود از سوی 
دستیار وزارت خارجه نیروهای امارات 
اسلامی معرفی شد و برخی‌ در تهران 
طالبان را جنبش اصیلی برخاسته از 
منطقه خواندند و روزنامه کیهان که بارها 
در مقالات خود از طالبان حمایت کرده 
بود در مقاله‌ای مدعی شد که طالبان از 

مقام رهبری پیروی می‌کند.
آن هنگام، خبرگزاری تسنیم نیز 
نه‌تنها به منش اعتدالی طالبان اشاره کرد 
که مطالبی از مقامات ارشد این گروه در 
مذمت فرقه‌گرایی در افغانستان منتشر 
کرد و به نقل از ذبیح‌الله مجاهد، سخنگوی 
طالبان، نوشت: »ما به برادران شیعه خود 
تعهد می‌دهیم که هیچ‌گونه تبعیضی 
علیه آن‌ها اعمال نخواهد شد، و ما اجازه 

چنین کاری را نخواهیم داد.«
طالبان هم لحن آشتی‌جویانه‌ای در 
قبال بخش بزرگ‌تری از رسانه‌های ایران 
اتخاذ کرد و مجاهد در مصاحبه خود با ایلنا 
گفت که: »جنگ داخلی و نداشتن تجربه 
باعث شد که این گروه نتواند در دوره 
حکومت خود بر افغانستان روابط خوبی با 
ایران ایجاد کند.« به گفته او طالبان دارد 
»رفتار خود را عوض می‌کند« و حالا فرق 
زیادی با حضیض روابط ایران و طالبان در 

سال ۲۰۰۰ دارد.

ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور 
فقید هم که آن زمان تازه ردای ریاست 
جمهوری برتن پوشیده بود خروج 
آمریکا از افغانستان را نقطه عطفی برای 
تعامل همه اقوام و گروه‌های افغانستانی 
در راستای صلح و امنیت و ثبات در 
افغانستان دانست و گفت: بی‌تردید 
حضور آمریکا در افغانستان و منطقه 
امنیت‌ساز نیست و کشورهای منطقه 
باید کمک کنند تا گروه‌های مختلف 
در افغانستان یک حکومت فراگیر و 
مشارکتی تشکیل دهند و نقش سایر 
کشورها ازجمله همسایگان نیز صرفاً باید 
تسهیل‌کننده استقرار حکومت فراگیر و 
 مشارکتی با حضور همه اقوام و گروه‌های

 افغانستانی باشد.
و این رسمی‌ترین موضعی بود که در 
قبال طالبان مطرح‌شد. پس‌ازاین‌ها هم 
بود که گروه طالبان از کشورهای ایران، 
روسیه، ترکیه، چین، قطر و پاکستان 
برای شرکت در مراسم اعلام ساختار 
جدید حکومت این کشور دعوت کرد 
و ایران »بنا بر درخواست طالبان« 
صادرات بنزین و گازوئیل به افغانستان 

را از سر گرفت.

 رویکرد افراطی طالبان با ایران 
در بزنگاه‌ها

زمانی که آمریکایی‌ها از افغانستان 
رفتند بسیاری بر این تحلیل تأکید کردند 
که تهران با استقبال از خروج آمریکا از 
افغانستان به رغم اختلاف‌های مذهبی‌ 
و ایدئولوژیک با طالبان به دنبال ترسیم 
تصویری مثبت از این گروه رادیکال دینی 
است. اما طالبان از بدو نشستن بر مسند 
قدرت تاکنون در بزنگاه‌ها همچنان 
با رویکردی افراطی با ایران برخورد 
می‌کند و روزانه هزاران مرد و زن افغان در 
کنار مرزهای ایران منتظر ورود به کشور 
هستند و حضور اتباع افغان و مشکلات 
عدیده‌ای که این حضور به دنبال دارد؛ 
به مشکلی جدی برای ایران تبدیل شده 
است. افزون بر این برخی از کارشناسان 
درخصوص حضور دیپلمات‌های طالبان 
در ایران به مخاطرات امنیتی در این 
زمینه اشاره دارند و بر اینکه دستگاه 
دیپلماسی و مسئولان مربوطه در 
کشور باید با دقت و نکته سنجی به 
 این مسائل مهم توجه داشته باشند؛ 

پای می‌فشرند.

کرملین خبر داد؛
پوتین و پزشکیان ماه اکتبر دیدار می‌کنند

کرملین اعلام کرد که »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهوری 
روسیه ماه اکتبر)مهرماه( با »مسعود پزشکیان« همتای ایرانی 
خود دیدار می‌کند. به گزارش ایلنا، این دیدار در اجلاس بریکس 
در شهر کازان روسیه برگزار خواهد شد.کشورهای شرکت‌کننده 
در این نشست شامل برزیل، روسیه، هند، چین، آفریقای جنوبی، 

مصر، ایران، اتیوپی و امارات متحده عربی خواهند بود.
    

ظریف:
وزرای پیشنهادی پس از مراسم تحلیف 

نهایی می‌شوند
رئیس شورای راهبری دولت چهاردهم، از بررسی نهایی 
گزینه‌های وزارتخانه‌ها پس از مراسم تحلیف، در حضور 
رئیس‌جمهور خبر داد. به گزارش ایلنا، محمدجواد ظریف به دنبال 
اطلاع‌رسانی روزانه از روند کار شورای راهبری دولت چهاردهم، در 
شبکه ایکس، نوشت: »خبر ارائه سه گزینه برای هر وزارت کاملا 
نادرست است. برای هر دستگاه لااقل ۸ نامزد تعیین شده و به 

رئیس‌جمهور محترم تقدیم شده است.«
    

درخواست جواد امام از دستگاه قضا: 
پایان ‌دادن به گردن‌کشی‌ شریعتمداری 

با صدور حکمی درخور
جواد امام سخنگوی جبهه اصلاحات در واکنش به توهین مدیر 
مسئول روزنامه کیهان، در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »آقای 
حسین شریعتمداری نابودگر نهاد رسانه‌ای »کیهان« و نماینده 
خودخوانده حق‌خواهان و برابرطلبان که همواره به علوم غیبی 
هم دسترسی داشته‌اند، اعضای شورای راهبری دولت چهاردهم 
را به صفاتی متهم کرده‌اند. پاسخ به آن اتهامات و پیگیری حقوقی 
برعهده افراد نامبرده است. اما پیشنهاد می‌کنم دستگاه قضایی، 
اولا با توجه به اصرار بر تکرار جرم )تهمت، افترا و ...( به پرونده آقای 
شریعتمداری رسیدگی کند. ثانیا، یک بار برای همیشه حکمی 
درخور برای ایشان صادر کند تا گردن‌کشی‌ای که به نام اهالی قلم 

نوشته می‌شود، پایان یابد.«
    

انتقال ۲۲ زندانی ایران در کویت به کشور 
سفیر ایران در کویت از موافقت این کشور با انتقال ٢٢ نفر 
از زندانیان ایرانی به کشورمان خبر داد. به گزارش ایلنا، محمد 
توتونچی، در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »با تلاش و 
پیگیری‌های صورت گرفته، موافقت انتقال ٢٢ نفر از زندانیان 
کشورمان در زندان‌های کویت برای گذراندن باقی‌مانده دوران 
محکومیت در داخل کشور اخذ شده و پیگیری‌های اداری این امر 

در دستور کار است.«
    

اتحادیه دفتر تحکیم وحدت خطاب به پزشکیان؛ 
چرا از ظرفیت اتحادیه‌های دانشجویی 

در شورای راهبری استفاده نشد؟
اتحادیه دفتر تحکیم وحدت در نامه‌ای با عنوان »سخنی چند 
با منتخب مردم« خطاب به مسعود پزشکیان؛ از عدم به‌کارگیری 
ظرفیت اتحادیه‌های دانشجویی و تشکل‌ها در شورای راهبری 
انتخاب وزرا انتقاد کرد.  به گزارش ایسنا، در بخشی از این نامه 
آمده است: »عدم استفاده از ظرفیت هیچ کدام از اتحادیه‌های 
دانشجویی و تشکل‌ها در پیشنهاد اعضای کابینه دولت، صدق 
عملی گفتار رئیس شورای راهبری را نمی‌رساند. تناقضی که 
در ادعا و صحنه وجود دارد، مخدوش بودن رویکرد شعارگونه 
شایست‌سالاری و وحدت‌آفرینی را بسیار تقویت می‌کند و بدین 
وسیله مجدد نقش حلقه‌های قدرت و پدرخوانده‌های سیاسی را 

در انتخاب و پیشنهاد گزینه‌ها به شما، نشان می‌دهد.«
    

دیدار رهبران مقاومت با پزشکیان 
در حاشیه مراسم تحلیف

تعدادی از رهبران جبهه مقاومت در حاشیه مراسم تحلیف 
با مسعود پزشکیان به طور خصوصی دیدار می‌کنند.  به گزارش 
خبرآنلاین، محمد حسین رنجبران، از مدیران سابق صداوسیما، 
با اشاره به مراسم تنفیذ حکم ریاست جمهوری، در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت:»با برنامه‌ریزی‌های به‌عمل آمده تعدادی از رهبران 
جبهه مقاومت در حاشیه مراسم تحلیف جداگانه با دکتر پزشکیان 
دیدار خواهند کرد این دیدار با توجه به اوضاع غزه و تهدیدهای 
رژیم صهیونیستی علیه لبنان از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. 
شنیده‌شده که این ملاقات‌ها توسط عراقچی پیگیری و تنظیم 

شده است.«
    

توقیف یک نفتکش توسط سپاه پاسداران 
در خلیج فارس

روابط عمومی منطقه سوم دریایی سپاه از توقیف یک فروند 
نفتکش با نام تجاری pearl g با پرچم کشور آفریقایی توگو و 
مالکیت شخصی عراقی ساکن دبی امارات در شمال خلیج فارس 
حوالی میدان نفتی آرش خبر داد.  به گزارش تسنیم، این نفتکش 
در حال بارگیری سوخت قاچاق از لنج‌های ایرانی بود و برآوردهای 
اولیه حکایت از حداقل ۷۰۰ هزار لیتر نفت قاچاق همراه این 

نفتکش دارد.
    

سکینه پاد:
رئیسی مخالف برخورد با دختران 

در مورد حجاب بود
دستیار ویژه ابراهیم رئیسی در پیگیری حقوق و آزادی‌های 
اجتماعی گفت: در مقوله حجاب، ایشان در خیلی از موارد با بنده 
همراهی داشتند. حتی به بنده می‌گفتند ما تا کی می‌توانیم 
دختران ۱۷، ۱۸ ساله را بگیریم؟ چندتا از اینها را می‌خواهیم 
بگیریم؟ چندتا از اینها را می‌خواهیم برایشان پرونده تشکیل 
دهیم؟ سکینه پاد، در گفت‌وگو با خبرآنلاین، افزود: این نگاه 
آقای رئیس‌جمهور بود. واقعاً نگاه پدرانه‌ای به این دختران داشت 
و خیلی غصه می‌خورد. یعنی دنبال این بود که ما به یک راهکار و 
روشی برسیم که بعضی برخوردهای نازیبایی که اتفاق می‌افتد، 

صورت نگیرد.
    

با صدور بیانیه‌ مشترک صورت گرفت؛
اعلام ازسرگیری روابط دیپلماتیک 

میان ایران و گامبیا
وزیر امور خارجه گامبیا و سرپرست وزارت امور خارجه با امضای 
بیانیه رسمی از سرگیری روابط دیپلماتیک بین جمهوری اسلامی 
ایران و جمهوری گامبیا را اعلام کردند. به گزارش ایلنا، دو دولت 
توافق کردند، روابط دوستانه فی‌مابین را بر اساس اصل احترام 

متقابل، برابری و منافع مشترک توسعه دهند.

دیروز کنسولگری افغانستان در مشهد، به طور رسمی تحویل نماینده طالبان شد؛روی موج کوتاه

هزینه‌های تصمیمات لحظه آخری دولت سیزدهم

مینا محمدزاده

اکنون و با پایان یافتن مراسم تنفیذ، مسعود پزشکیان، میراث دولت سیزدهم را 
تحویل گرفته است و باید برای ۴ سال آتی با همه چالش‌های کشور از اقتصادی تا سیاست 

خارجی رو به رو شود. 
به گزارش فرارو، مهمترین پرسش‌های پیش رو در شرایط فعلی این است، که دولت 
 پزشکیان چه میراثی را تحویل گرفته، انتظار می‌رود مهمترین اولویت‌بندی‌های او 

چه باشد؟ 

معیشت مردم؛ مهمترین چالشی که از دولت قبل به ارث رسیده 
فعال سیاسی اصلاح‌طلب و سخنگوی دولت دوم اصلاحات به فرارو گفت: »مهمترین 
موضوع و چالشی که از دولت قبلی به آقای پزشکیان رسیده، مسئله معیشت مردم است. 
افزون بر این، مسئله ناترازی‌ها و مشکلات زیرساختی در اقتصاد کشور وجود دارد. وضعیت 
تورم و سرمایه‌گذاری در کشور را نیز می‌توان از بدترین شرایطی دانست که در سال‌های 
اخیر مشاهده کرده‌ایم. همچنین اعتماد عمومی به دولت کاهش یافته و این به این معناست 
که سرمایه اجتماعی خود را از دست داده‌ایم. اکنون ما در اوج تحریم‌هایی قرار داریم که 
از ابتدای انقلاب تا کنون تجربه کرده‌ایم. با توجه به همه این موارد، معتقدم اولویت آقای 
پزشکیان باید حل مسائل معیشتی مردم و رفع تورم باشد. بخش عمده‌ای از این مشکلات 
به تحریم‌ها مرتبط است؛ بنابراین باید فکری برای سیاست خارجی و تعامل با قدرت‌های 

بزرگ دنیا کنیم، تا بتوانیم توان کافی برای بهبود وضع اقتصادی مردم فراهم کنیم.«

عبدالله رمضان‌زاده افزود: »یک مشکل دیگر، وضعیت انرژی در کشور است. 
تعطیلی‌های اخیر نشان داد که کشور در اوج بحران کمبود انرژی قرار دارد، بخش عمده این 
مشکل نیز از طریق حل مسائل سیاست خارجی قابل چاره اندیشی است. بحران در حوزه 
سیاست خارجی، منشا اصلی مشکلات اقتصادی مردم است. پس در نهایت، مهمترین 
اولویت دولت چهاردهم باید تعامل با کشور‌های مختلف برای حل مشکلات سیاست 
خارجی باشد. چارچوب‌های سیاست خارجی ما باید مبتنی بر رویکرد تعاملی و برقراری 
ارتباط با دنیا باشد و هر نوع ماجراجویی در حوزه سیاست خارجی کشور باید متوقف شود. 
اگر قصد داریم شاهد بهبود وضعیت معیشت مردم باشیم باید دور هر نوع رفتار خارج از 

استاندارد‌های دیپلماسی تعاملی را خط بکشیم.«
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: »پزشکیان، صریحا گفته است که مایل نیست تنوع 
در کشور ادامه پیدا کند و این سیاست کلی ایشان در بخش سیاست داخلی است و فکر 
می‌کنم که بخش زیادی از نخبگان و افراد طراز اول جامعه نیز با این اعتقاد دکتر پزشکیان 
همفکر هستند و نمی‌خواهند فضای کشور رادیکال شود بنابراین گزینه‌هایی مدنظر آقای 
پزشکیان و مورد قبول ایشان خواهد بود که بتوانند چارچوب وفاق و آشتی ملی را تضمین 
کنند. این موضوعی است که از آقایان خاتمی و ناطق نوری تا حدادعادل نیز به دنبالش 
هستند. طیفی که احتمالا وزاری آقای پزشکیان خواهند بود. در حد طراز نیرو‌های میانه 
روی هر دو جناح اصلاح طلب و اصولگرا خواهند بود. به هر حال بخشی از جناح اصلاح 

طلب نیز به آقای پزشکیان رای داده اند.«

وی افزود: »برخی در شبکه‌های اجتماعی و فضای مجازی به سن و سال آقای عارف نقد 
دارند و می‌گویند بهتر بود شخصی کم سن و سال‌تر برای این پست انتخاب می‌شد، اتفاقاً 
اصل و پایه این نقد اشتباه نیست و حتی نقد درستی است. خود من، پیشتر تاکید کرده بودم 
که بهتر است جوانگرایی در دولت رخ دهد و نیرو‌های جوان‌تر سکان هدایت و امور اجرایی 
کشور را در دست بگیرند. اما، تصور می‌کنم در شرایطی که آقای پزشکیان قرار گرفته اند، 
چالشی جدی پیش رو دارند که باید حتما روی مسئله وفاق نیرو‌ها متمرکز شوند و در این 
مسیر نیز شخصی مثل آقای عارف می‌تواند کدخدامنشانه عمل کرده و تجربه بالایی دارند 
که می‌توانند تعارضات را به حداقل برساند. ضمن این که آقای عارف شخصیت محترمی 
نزد احزاب گوناگون است. طبعا اگر اختلافات سیاسی تا این حد شدید نبود باید از نیرو‌های 

جوان‌تری استفاده می‌شد.«

عبدالله رمضان‌زاده تحلیل کرد:

مهمترین چالش‌های به‌جامانده از دولت قبل برای پزشکیان

گزارش

فعال سیاسی اصولگرا گفت: جریان تندروی اصلاح‌طلب نقش قابل‌توجهی در پیروزی 
پزشکیان نداشتند و اتفاقا جریان اعتدالی تلاش زیادی کردند و از نگرانی رئیس‌جمهور شدن 

جلیلی، به سمت پزشکیان رفتند. همین اصلاح‌طلبانی که سهم خواهی می‌کنند، در ۳ سال 
گذشته جز بی‌تاثیر بودن و عدم حضور کاری نکردند.

محمد مهاجری در گفتگو با اصلاحات نیوز، با اشاره به موضوع سهم‌خواهی از کابینه دولت 
چهاردهم، افزود: کسانی که اکنون سهم‌خواهی می‌کنند دو گروه هستند. گروه اول جریان 
اصولگرا هستند و جوری برخورد می‌کنند که انگار خودشان انتخابات را برده‌اند و تعیین 
تکلیف می‌کنند و دستور می‌دهند که دولت چه افرادی را بیاورد چه افرادی را نیاورد! البته این 
گروه بسیار هم عجیب و غریب هستند. گروه دوم جریان اصلاحات هستند به صورت عموم، 
که طبیعتا معیارهایی را دارند و برخی مواقع فشارهایی را هم وارد می‌کنند. در خود جریان 
اصلاحات هم می‌توان دو دسته را مشاهده کرد. یک دسته افراد معقولی هستند و معتقدند 
رئیس‌جمهور در فضای آرامش و با معیارهای مورد نظر خودش افراد را انتخاب کند که خب 

این اتفاق در کمیته‌های راهبری با همه انتقاداتی که به آن وارد است، در حال انجام است.
وی افزود: گروه دیگر افرادی هستند که سعی دارند با فشار بر رئیس‌جمهور افراد خودشان 
را تحمیل کنند. بسیاری از این افراد کسانی هستند که تا ظهر جمعه در انتخابات شرکت 
نکرده بودند یا شاید هم اصلا شرکت نکردند. اصلاح طلبان تندرویی که مانند اصولگرایان 

تندرو، در حال فشار آوردن هستند.

مهاجری با بیان اینکه پزشکیان از جریان اصلاحات برآمده است و حق دارد مدیرانش 
را از این جریان و هرکسی که دوست دارد، انتخاب کند، گفت: حتی دکتر پزشکیان بحث 
وفاق ملی را هم مطرح کرد که می‌تواند منجر به این شود بخشی از کابینه او از جریان اعتدالی 
و حتی اصولگرا باشد. البته که بیشترین سهم باید برای اصلاح طلبان باشد. اما برخی حتی 
حاضر نیستند همین نگاه را بپذیرند و فشار می‌آوردند که کابینه باید از اصلاح طلبانی باشد 
که آنها دوستشان دارند. به نظرم این یک آفت است و اگر پزشکیان به این موضوع تن دهد، 
می‌تواند عامل ناکارآمدی و تندروی شود و اگر هم انجام ندهد، خود این افراد عامل فشار به 

دولت خواهند شد.
این فعال سیاسی اصولگرا با اشاره به این نکته که عقل حکم می‌کند جریان اصلاح طلب در 
قوه مجریه حضور داشته باشد، گفت: هرکسی غیر از این را تصور کند، حتما در عالم سیاست 
زندگی نمی‌کند و در عالم توهم سیر می‌کند. من معتقدم جریان تندروی اصلاح‌طلب نقش 
قابل توجهی در پیروزی پزشکیان ندارد و اتفاقا جریان اعتدالی تلاش زیادی کردند و از نگرانی 

رئیس‌جمهور شدن جلیلی، به سمت پزشکیان رفتند.
او خاطرنشان کرد: از ستاد لاریجانی بیش از ۹۵ درصد آنها به ستاد پزشکیان میل کردند 
و واقعا هم کار کردند. اینکه فرض را بر این بگذاریم همه تخم مرغ‌های سبد پزشکیان را یک 

گروه خاصی از اصلاح طلبان گذاشتند حتما خطا است. 
مهاجری ادامه داد: بخشی از اصلاح‌طلبان نقد من را پذیرفتند بخش دیگر هم به نظرم 
اصلا نخوانده بودند که من چه نوشتم! نقد همیشه باید قابل تحمل باشد، خصوصا برای اصلاح 
طلبان که ادعای دموکراسی و نقدپذیری را دارند و به نظرم حق عصبانیت و تلاش برای ساکت 

کردن بقیه برای عدم نظر دادن را ندارند.

فعال سیاسی اصولگرا:

 تندروهای اصلاح‌‌طلب نقشی در پیروزی پزشکیان نداشتند

گفت وگو

برخی از کارشناسان 
درخصوص حضور 

دیپلمات‌های طالبان در 
ایران به مخاطرات امنیتی 

در این زمینه اشاره دارند و بر 
اینکه دستگاه دیپلماسی و 
مسئولان مربوطه در کشور 
باید با دقت و نکته سنجی به 
این مسائل مهم توجه داشته 

باشند؛ پای می‌فشرند

»ایران حکومت طالبان را به 
رسمیت نمی‌شناسد و منتظر 

شکل‌گیری دولت فراگیر 
در این کشور است«. این 

موضعی است که از ابتدای 
بازگشت طالبان به افغانستان 

ازسوی ایران مطرح بود؛ اما 
دیروز برای دومین بار بعد از 
تحویل سفارت افغانستان 

در ایران به طالب‌ها؛ داستان 
رنگ دیگری به خود گرفت 

وقتی‌که در واپسین لحظات 
کاری و تصمیم لحظه آخری 

دولت سیزدهم، کنسولگری 
افغانستان در مشهد، به 

طور رسمی تحویل نماینده 
طالبان شد


